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Exercice N°1 : (3 points)

La courbe ci-contre représente une fonction

f continue sur R.La droite y=1 désigne a la fois
I'asymptote a la courbe de f en 400 et sa tangente 5]
au point d’abscisse 0.

la courbe de f admet une branche parabolique de

direction celle de (y’y) au voisinage de -co.

Par justification graphique déterminer : A
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Exercice N°2 : (6 points)
1) Soit w un nombre complexe non nul
a)Résoudre dans C,I’équation (E) : w?z* —wz+1=0

b) On pose dans toute la suite w = e'® ou 8 € R.
Mettre les solutions de (E) sous la forme exponentielle.

2) Le plan complexe est muni d’'un repére orthonormé (o, 4, V) de sens direct
On note M, M; et M, les points d’affixes respectives :
w=e® 7z, = ei(_e_?) et z, = e( ~0+3)

a)Vérifier que : z; =e?%z

b) Déterminer 8 dans chacun des cas suivants :

m M; et M, Sont symétriques par rapport a (o, )
m M; et M, Sont symétriques par rapport a (o, V)

c¢) Déterminer I'affixe du point I, milieu du segment [M; M, ]

d) Déterminer I'ensemble des points I lorsque 0 vari dans R

e)Montrer que les vecteurs 0l etM 1M, sont orthogonaux. En déduire une

construction de M; et M, connaissant M sur le cercle trigonométrique avec 6 € ]Z g[




Exercice N°3: (5 points)

Soit la suite (u, ) définie par up=3 et Vn € N: u,,; = /8 + 2u,
1)a) Montrer queVn € N: 0 < u, < 4
b) Montrer que la suite (u,) est croissante

c)En déduire que (u,) est convergente et calculer sa limite.
2)a) MontrerqueVn € N: 0 <4 —u, 41 < %(4 —Uu,)
n
b) Montrer que Vn € N: 0 <4 —u, < G) Retrouver la limite de (u,) .

_ 1 on—
3) Pour n un entier naturel non nul, on pose : S;; = ;Zﬂz(l) Uy

a) Montrer que Vn € N: 4 — % [1 — (l)n] <S5, <4

2
b) Déterminer la limite de (S,)

Exercice N°4 : (6 points)

Soitf,(x) = x> +nx—2n oux€ R.

1)a)Montrer que f, est strictement croissante sur R et donner f, (R).

b) Montrer que I'équation f,(x) = 0 admet une unique solution x,, et que x, € [0,2]
c)Calculer x; et x; et montrer que Vn € N*: x, > 1

2)a)Montrer que Vx € [0,2]etVn € N:f, ;(x) < f,(x)

En déduire que la suite (x,) est croissante et qu’elle converge.

b) Montrer que Vn € N: 2 — 3n—2 < X, < 2 .En déduire la limite de (x,) .

— 9 w2 cin (T <
3) Soit la fonction g définie par: {g(x) = —2-xsin (x) six <0
gx) =fi(x) six=0
a)Calculer XETOO g(x)
b) Montrer que pour toutx < 0 : —x* — 2 < g(x) < x? — 2

c)Montrer que g est continue en 0.




